
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 278
van JAN PEUMANS
datum: 22 januari 2015

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Wielerpiste Zolder  -  Financiering

In het voorjaar van 2014 kondigde de minister aan dat in Zolder werk gemaakt zou 
worden van een tweede overdekte wielerpiste. Hij erkende reeds langer de nood aan een 
bijkomende overdekte wielerpiste en nu er daadwerkelijk een concreet dossier op tafel 
lag, werd de tijd rijp geacht om hiervoor middelen van Vlaanderen vrij te maken.

Voor dit project trekt de Vlaamse overheid 5,6 miljoen euro uit (FFEU-middelen), de 
provincie Limburg zou 6 miljoen euro LSM-middelen (Limburg Sterk Merk) vrijmaken en 
de gemeente Heusden-Zolder 2 miljoen euro. Voor het resterende deel van de kostprijs - 
de totale kostprijs wordt ingeschat op 18 miljoen euro - zouden nog externe partners en 
sponsors gezocht worden. Daarenboven zou de Vlaamse overheid onderzoeken of een 
extra inbreng in de exploitatie via Bloso een mogelijkheid is.

Op 11 september 2014 konden we via de regionale zender TVL vernemen dat de 
financiering voor 80% rond was. De eerste steen zou in 2015 gelegd moeten worden en 
de piste zou klaar moeten zijn tegen 2017. In het interview sprak men van een kostprijs 
van circa 19 miljoen euro.

1. Kan de minister enige toelichting geven over de laatste stand van zaken wat betreft 
de financiering van dit project?

a) Zijn de door de Vlaamse overheid toegezegde FFEU-middelen 
(Financieringsfonds voor Schuldafbouw en Eenmalige Investeringsuitgaven) nog 
steeds beschikbaar voor de realisatie van dit project? Blijven ook de provincie 
Limburg en de gemeente Heusden-Zolder bij hun engagement?

b) In hoeverre bestaat reeds duidelijkheid over de eventuele financiële inbreng van 
sponsors (bijvoorbeeld Lotto) en de wielerfederaties? Kan de minister hierbij 
enige duiding geven?

c) Hoe verloopt de zoektocht van de initiatiefnemers van het project naar privé-
investeerders? Konden reeds voldoende privé-investeerders gevonden worden? 
Zo ja, welke privé-investeerders hebben zich geëngageerd om een inbreng te 
leveren?

2. Is het nog steeds zo dat Bloso, door zowel de minister als de andere actoren die 
betrokken zijn bij het project, beschouwd wordt als de meest aangewezen partner 
voor het beheer van de wielerpiste?



3. De minister kondigde in het voorjaar van 2014 ook aan dat onderzocht zou worden 
of een extra inbreng in de exploitatie van de wielerpiste via Bloso een mogelijkheid 
is. De gesprekken hierover waren aan de gang en de gevolgen hiervan voor Bloso 
werden toen onderzocht. 

Kan de minister ter zake reeds meer duidelijkheid verschaffen? Aan welke (jaarlijkse) 
inbreng in de exploitatie wordt gedacht (personeels- en werkingskosten)? Graag 
enige toelichting hierbij.

4. Welke timing wordt vooropgesteld om dit project te realiseren en wanneer verwacht 
de minister dat de eerste stappen gezet zullen worden?
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1. a. De FFEU-middelen ten belope van 5.600.000 euro voor de uitbouw van een 
overdekte wielerpiste in Heusden-Zolder, zijn nog steeds beschikbaar.  
Met brief van 26 september 2014, gericht aan de provincie Limburg-LSM 
bevestigde de gemeente Heusden-Zolder haar participatie in het project ten 
belope van 4,1 miljoen euro.
Het provinciebestuur Limburg-LSM engageerde zich op 23 september 2014 
principieel tot een tussenkomst van 6 miljoen euro voor de realisatie van het 
betrokken project, onder de voorwaarde dat ‘daarbij het engagement van de 
andere betrokken publieke en private partners wordt bevestigd’.    

b. De Koninklijke Belgische Wielrijdersbond vzw en Wielerbond Vlaanderen vzw 
richtten op 6 november 2014 en 16 december 2014 een brief aan de vzw 
Terlamen, waarin zij zich onder voorwaarden akkoord verklaren met een inbreng 
in het project van resp. 600.000 euro en 400.000 euro, betaalbaar gedurende een 
periode van 10 jaar. 

Op dit ogenblik worden nog gesprekken gevoerd met een aantal andere mogelijke 
sponsors.  

c. Op dit ogenblik worden nog gesprekken gevoerd met een aantal privé 
investeerders. 

2. Zowel de andere betrokken actoren als ikzelf beschouwen het Bloso nog steeds als 
de meest aangewezen partner voor het beheer van de te bouwen overdekte 
wielerpiste.
Het Bloso bezit namelijk niet alleen de expertise voor het beheer van de 13 
bestaande, meestal heel specifieke Bloso-centra in Vlaanderen, maar heeft ook de 
ervaring m.b.t. de exploitatie van “het Vlaams Wielercentrum Eddy Merckx” in Gent, 
dat vergelijkbaar is met de beoogde wielerbaan in Heusden-Zolder.

3. De ervaring toont aan dat de exploitatie van een overdekte wielerbaan zeer 
seizoengebonden is. De bij het beoogde project geplande randaccommodaties, zoals 
een turnzaal en het gebruik van het “zgn. middenterrein” als “sportzaal”, die een in 
de tijd ruimere uitbating van de gehele sportaccommodatie mogelijk maken, zullen 
evenwel het jaarlijks te verwachten exploitatieverlies niet kunnen dekken. Ook wat 
betreft de exploitatie zijn de onderhandelingen tussen de verschillende partners nog 
lopende.

Rekening houdend met het beoogde bouwprogramma (wielerbaan, gymnastiekzaal, 
sportzaal op ‘het’ middenplein, , vergaderzalen,…) is een personeelsbestand van 
minimum 6 voltijdse personeelsequivalenten noodzakelijk. Over een termijn van 30 
jaar kunnen bovendien de noodzakelijke onderhouds- en herstellingskosten (o.a. aan 
daken, technische installaties, sportvloeren en sportuitrusting, renovatie van de 
wielerpiste,…) geraamd worden op 5,4 miljoen euro, zijnde een gemiddelde van 
180.000 euro per jaar. De nodige extra kredieten hieromtrent moeten aan de Bloso 
begroting toegevoegd worden op het ogenblik van de realisatie van de velodroom.



4. Ik ga ervan uit dat de praktische problemen (financiering, eigendomsrechten, 
exploitatie,…) in de eerste helft van dit jaar kunnen opgelost worden. Dit belet niet 
dat ondertussen verder kan gewerkt worden aan de opstelling van een deugdelijke 
projectdefinitie, die als basis kan dienen voor de aanbesteding van het project.


